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Q1 あなたの震災前と現在のお仕事は何ですか。（ひとつだけ）
A 震災前
B 現在

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 常時雇用されている管理職従業者 10.4 6.0
2 常時雇用されている管理職以外の従業者 28.9 19.5
3 会社経営者 3.6 1.5
4 公務員 4.7 3.7
5 派遣社員・契約社員 2.6 2.6
6 パートタイマー 4.7 1.7
7 自由業（フリーのデザイナーやライター、プログラマーなど） 0.5 0.2
8 開業医や弁護士など専門系自営業主 0.6 0.2
9 工業系自営業主 0.6 0.2

10 商業系自営業主 4.6 0.4
11 自営業の家族従事者 2.2 0.4
12 農林水産業 5.5 0.4
13 その他の職業 2.4 1.0
14 アルバイト・フリーター 1.3 1.5
15 学生 0.1 0.2
16 専業主婦 2.7 3.2
17 仕事はしていない 22.8 51.0

1.8 6.1
Q1SQ1 （Q1A、Q1Bでそれぞれ1から14とお答えの方へ）あなたのお仕事の業種は何ですか。（ひとつだけ）
A 震災前
B 現在

有職者ベース　Ｎ＝ 1,008 548
1 農林漁業・鉱業 5.2 2.2
2 建設業 17.4 22.8
3 消費関連の製造業（食料品、繊維・衣服、家具など） 1.3 1.3
4 素材関連の製造業（木材・パルプ、化学、鉄鋼・非鉄・金属など） 2.2 2.4
5 機械関連の製造業（一般機械、電気機器、輸送機器など） 3.1 4.7
6 電気・ガス・熱供給・水道業 9.7 15.1
7 情報通信業 0.9 1.6
8 運輸業 2.6 2.6
9 卸売・小売業 5.1 3.5

10 金融・保険業、不動産業 0.9 0.9
11 飲食店・宿泊サービス業 3.1 1.5
12 医療・福祉サービス業 3.8 4.9
13 教育・学習支援サービス業 2.5 3.5
14 複合サービス事業（郵便局、協同組合など） 0.8 1.3
15 専門サービス業（法律事務所・経営コンサルタント・デザイン業など） 0.5 0.7
16 生活サービス業（クリーニング、理容・美容、旅行業など） 1.0 0.5
17 事業サービス業（映画館などの娯楽業、修理業、物品賃貸業、広告業、建物サービスなど） 0.5      -
18 その他のサービス業 6.0 8.4
19 その他 5.6 7.5

28.2 14.6

Q2 あなたは以前、以下のどのような人たちとのつきあいがありましたか。（いくつでも）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 親兄弟、従兄弟などの親戚 91.5
2 友人・知人 92.4
3 職場（パートやアルバイトも含む）や取引先など仕事関係での付き合い 64.4
4 隣近所の人たち 78.5
5 町内会・自治会の人たち（マンションの管理組合、消防団なども含む） 46.7
6 NPO等の団体の人たち 3.8
7 クラブ・サークルや習い事の仲間 26.1
8 電子メールや掲示板等、インターネットを通じた知り合い 5.5
9 その他 2.9

10 ひとつもない 0.2
0.6

さっそくですが、あなたの震災前と現在の職業についておうかがいします。
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震災前（2011年3月11日以前）の生活についておうかがいします。
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Q2SQ1 Q2SQ1でお選びのなかで、どんな手段でやりとりされましたか。（いくつでも）
つきあいのある人ベース　Ｎ＝ 1,377

1 直接会って話す 94.0
2 電話で話す 84.7
3 インターネットや電子メールを使う 22.9
4 その他 3.1

1.3
Q2SQ2 Q2SQ1でお選びのなかで、どんな内容の話をされますか。（それぞれいくつでも）

つきあいのある人ベース　Ｎ＝ 1,377
1 自分や家族の人間関係について 74.1
2 自分や家族の健康について 72.4
3 子どもの教育について 29.6
4 高齢者・障がい者の介護・福祉について 28.6
5 移動手段・交通機関について 19.2
6 買い物について 43.2
7 自分や家族の仕事について 57.0
8 自治会・町内会等の地域活動について 41.9
9 趣味等のサークル活動について 40.1

10 地域の防犯・防災について 21.1
11 その他 4.4

1.8
Q3 以下にあげる情報源のうち、震災前によく利用されていたものをお選びください。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 新聞・雑誌 87.7
2 テレビ・ラジオ 93.3
3 企業のホームページ 8.3
4 インターネット上のニュースサイト 28.2
5 ブログやインターネット上の掲示板 8.6
6 mixi、facebook、twitter等のSNS（ソーシャル・ネットワーキング・サービス） 3.2
7 家族の話 63.9
8 友人・知人の話 79.0
9 その他 1.4

1.4

Q4 あなたの世帯は町内会・自治会に加入していましたか。
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 ある 85.6
2 ない 13.8

0.6

震災前の町内会・自治会についておうかがいします。
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Q4SQ1 （Q4で「加入している」とお答えの方に）どの地区の町内会・自治会に加入していましたか。（ひとつだけ）
さしつかえなければ町内会・自治会名もお答え下さい。

加入者ベース　Ｎ＝ 1,189
1 杉内                2.4
2 仲町                4.1
3 高津戸              2.6
4 下千里              2.5
5 大菅                4.0
6 夜の森駅前北        4.1
7 夜の森駅前南        5.8
8 新町                5.9
9 赤木                1.1

10 上本町              1.1
11 王塚                9.3
12 本町                6.6
13 岩井戸              1.5
14 清水                7.7
15 上郡                0.9
16 太田                0.8
17 下郡山              2.4
18 毛萱                0.7
19 仏浜                0.7
20 駅前                2.4
21 西原                6.5
22 中央                5.4
23 小浜                6.1
24 深谷                1.5
25 小良ヶ浜            2.9
26 栄町                1.1
27 新夜ノ森            8.9
28 その他 0.3

0.8
Q5 以下にあげる、町内会・自治会の役職にあなたは就いていましたか。（いくつでも）

加入者ベース　Ｎ＝ 1,189
1 会長 2.8
2 副会長 1.7
3 会計・庶務・部長・監事・評議員・協議員等の役職 10.7
4 隣組・班の長 22.1
5 その他 3.4
6 役職に就いていない 58.0

9.3
Q5SQ1 お住まいだった地区で地域リーダーに期待したものは何でしたか。（いくつでも）

加入者ベース　Ｎ＝ 1189
1 誰よりも率先して仕事を行い、仕事への意欲が高い 27.1
2 町内会・自治会活動への意欲を高めている 35.5
3 町内会・自治会内の雰囲気を自ら率先して良い方向に変えようとしている 40.3
4 総会などで決めた町内会・自治会の目標を達成しようとする意識が高い 33.1
5 役員や会員の話に積極的に耳を傾け、個々の活動を理解しようと努めている 31.9
6 役員や会員の自主性を尊重し、仕事を任せることで後進の人材育成につなげている 13.9
7 状況の変化や課題に対して、柔軟に対応し積極的に解決しようとしている 24.9
8 問題解決に必要な資源（人・物・金）について、適切にメンバーに割り当てている 12.6
9 現状の利点を踏まえた上で、問題意識と色々な視点から改善案を出している 17.7

10 仕事を一緒に進めるにあたって信頼がおける 24.6
11 人（ひと）として尊敬できる 25.1
12 区別をつけず、裏表なく公平な態度で役員や会員に接することができる 36.2
13 指示がその都度バラバラでなく、一貫している 15.3
14 あるべき姿をイメージして、明確な町内会 ・自治会の目標や方針を持っている 17.2
15 現状を的確にとらえて、何をすれば良いのか具体的な戦略を持っている 22.6

16.2
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Q6 あなた（の世帯）の地区ではどの活動が行われていましたか。（いくつでも） Q6 SQ1
Q6SQ1 その中で震災前の1年以内に参加したものはどれですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 ごみ処理収集協力、地域の清掃美化 79.4 57.1
2 資源・廃品回収 42.9 26.6
3 防犯・防火パトロール、交通安全対策 46.4 18.9
4 集会所等の施設管理 45.8 25.8
5 街灯等の設備や公園・広場の管理 26.8 11.7
6 乳幼児や学童保育の支援 13.3 4.3
7 青少年教育・育成 18.8 7.6
8 高齢者・障がい者福祉 19.7 7.2
9 その他 3.0 2.0

10 ひとつもない 3.3 13.9
9.6 19.6

Q7 あなた（の世帯）の地区ではどの行事が行われていましたか。（いくつでも） Q7 SQ1
Q7SQ1 その中で震災前の1年以内に参加したものはどれですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 神社祭礼 44.8 23.5
2 盆踊り・夏祭り 57.0 30.5
3 食事会・飲み会 26.1 18.8
4 冠婚葬祭 32.3 23.3
5 運動会等の体育活動 40.7 18.1
6 新年会・忘年会 36.6 23.2
7 ラジオ体操 10.7 3.7
8 研修会・講習会 9.6 5.3
9 防災訓練 17.4 8.6

10 町内会・自治会の総会 70.7 44.8
11 その他 3.2 2.1
12 ひとつもない 2.6 17.6

8.9 17.1
Q8 あなた（の世帯）の地区ではどの組織がありましたか。（いくつでも） Q8 SQ1
Q8SQ1 その中で震災前の1年以内に関与していた組織はどれですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 子供会育成会 52.5 14.6
2 民生・児童委員会 25.2 4.6
3 少年補導委員会 10.4 2.4
4 体育協会 26.7 7.8
5 防犯協会 37.6 11.8
6 消防団（分団） 63.5 9.1
7 社会福祉協議会 24.1 6.9
8 婦人会 41.6 7.0
9 青年団 24.1 3.5

10 老人クラブ 54.1 15.6
11 氏子会・檀家組織 31.5 16.6
12 その他 2.0 1.6
13 ひとつもない 3.9 28.4

16.0 30.2
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Q9 あなた（の世帯）の地区では、ここ数年、地域生活を営む上で困った問題がありましたか。（いくつでも）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 ゴミ処理の問題 20.1
2 商店・スーパー等の買い物施設の不足 7.9
3 治安・少年非行・風紀の悪化 4.8
4 移動や交通の問題 6.7
5 保育園・学校等育児・教育施設の不足 1.3
6 公園・運動場・体育施設等の不足 2.7
7 集会所・図書館等文化交流施設の不足・老朽化 3.5
8 病院や老人福祉センター等医療・福祉施設の不足 12.5
9 災害に対する基盤整備の不足 7.6

10 ひとり暮らしの高齢者への対応 11.4
11 幼児虐待などの子育て上の問題 0.1
12 住民間のトラブル 4.1
13 名前を知らない人の増加 17.1
14 世代間のズレ 8.4
15 自治会・町内会のルールを守らない住民の存在 12.6
16 自治会等が主催する行事への住民の参加の少なさ 19.8
17 自治会・町内会役員のなり手不足 12.8
18 住民の高齢化 27.1
19 他地区との交流が少ない 10.9
20 とりまとめ役の不在 5.7
21 民間企業とのトラブル 0.7
22 行政とのトラブル 0.9
23 トラブルや問題解決のための手段・ノウハウの不足 2.2
24 商店や工場を経営していく上での障害 1.2
25 その他 2.4
26 困っていることはなかった 26.4

11.1
Q10 あなたの町内会・自治会ではどのような情報が伝えられていましたか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 国や都道府県が発行する広報誌の内容 70.6
2 セールなどの近隣の買い物情報 21.6
3 冠婚葬祭に関する情報 23.5
4 防災・防犯に関する情報 46.9
5 婦人会、老人会などに関する情報 40.6
6 役員会、例会、総会に関する情報 50.8
7 まちづくり全般に関する情報 28.5
8 その他 3.0
9 情報発信はなかった 6.7

4.8
Q10SQ1 それでは情報をどのような方法で伝えられていましたか。（いくつでも）

情報伝達があった人ベース　Ｎ＝ 1,229
1 町内会・自治会独自の会報 41.9
2 町内会・自治会以外が発行するチラシ・パンフレットの配布 42.8
3 回覧板 86.5
4 インターネットのホームページで掲載 2.4
5 メーリングリストで加入者へ配信 0.4
6 その他 2.2

1.7
Q11 あなたは、大地震等（火災、水害等を含む）が起きたときの対応について具体的に話し合いを行ってきましたか。

（ひとつだけ）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 話し合ってきた 26.0
2 話し合っていない 62.1
3 わからない 7.8

4.0
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Q11SQ1 （Q11で1とお答えの方に）話したのはどんな人たちですか。（いくつでも）
話し合った人ベース　Ｎ＝ 361

1 自分の家族・親戚 86.1
2 近所に住んでいる人 39.9
3 町内会・自治会の人 24.7
4 役場の人 11.1
5 警察や消防関係の人 8.0
6 学校や職場関係の人 10.2
7 ＮＰＯ等の団体との人 1.1
8 その他 1.4

2.5
Q11SQ2 （Q11で1とお答えの方に）具体的に話し合った内容（いくつでも）

話し合った人ベース　Ｎ＝ 361
1 心がまえについて 47.4
2 避難の方法、時期、場所について　 63.7
3 食料・飲料水について 35.2
4 非常持ち出し品について　 46.8
5 住民間の安否確認等の連絡について 21.6
6 家屋の安全度について 35.7
7 地域の災害危険箇所について 17.7
8 外国人等の短期居住者・一時滞在者の安全について 0.3
9 高齢者・子ども・障がい者の安全について 15.5

10 その他 1.9
4.4

Q12 ご自宅から避難した理由は何ですか。（いくつでも）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 地震により自宅が半壊・倒壊したから 11.4
2 津波により自宅が半壊・倒壊したから 3.3
3 原発事故により退避または屋内待避指示が出たから 86.3
4 （指示は出なかったが）原発事故への不安があったから 11.2
5 （余震等による）津波や土砂崩れ発生への不安があったから 4.2
6 ライフライン（電気、ガス、水道等）が使えなくなったから 31.6
7 その他 4.8

2.1
Q12SQ1 避難する決め手となった情報源は何ですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 テレビ・ラジオによる情報 17.4
2 携帯やインターネットによる情報 3.0
3 国、県、都道府県からの情報（防災無線含む） 49.1
4 警察や消防署、消防団からの情報 21.7
5 町内会や自治会からの情報 11.2
6 ＮＰＯ等の団体からの情報 0.1
7 自分の家族・親戚からの情報 20.9
8 近所に住んでいる人からの情報             26.0
9 職場・学校関係の人からの情報 5.0

10 その他 4.0
11 ひとつもない   1.7

2.2
Q12SQ2 一番目の避難場所は以下のどれでしたか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 避難所（体育館、公民館等） 72.3
2 親や親族関係の住宅 22.5
3 友人・知人関係の住宅 5.5
4 その他 5.2

2.3
Q12SQ3 一番目の避難場所までの避難手段は何でしたか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 徒歩・自転車 8.5
2 自家用車・バイク（原付含む） 83.9
3 バス・タクシー（都道府県用意含む） 5.7
4 その他 2.2

2.0

震災直後（2011年3月11日から避難所等まで）の生活についておうかがいします。
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Q12SQ4 誰と一緒に避難しましたか。（いくつでも）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 ひとりで 10.8
2 家族・親戚 76.2
3 友人・知人 8.4
4 隣近所の人たち 11.3
5 町内会・自治会の人たち 2.6
6 その他 3.1
7 都道府県によるとりまとめで集団で避難した 0.6

1.7
Q12SQ5 現在お住まいのところまでで、何カ所の避難所で生活しましたか。（数字を記入）

一番目の避難場所も含めた数字をご記入下さい。 回答者ベース　Ｎ＝ 1,363 4.5 ヶ所

Q13 避難所等での生活において、以下のどのような人たちとのつきあいがありましたか。（いくつでも）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 避難所等、震災後に知り合った人たち 47.8
2 親兄弟、従兄弟などの親戚 67.1
3 友人・知人 52.5
4 職場（パートやアルバイトも含む）や取引先など仕事関係での付き合い 23.0
5 震災前に住んでいた隣近所の人たち 27.2
6 震災前に加入していた町内会・自治会の人たち（マンションの管理組合、消防団なども含む） 13.6
7 NPO等の団体の人たち 6.4
8 クラブ・サークル等の趣味や習い事の仲間 4.8
9 電子メールや掲示板等、インターネットを通じた知り合い 2.4

10 その他 2.8
11 ひとつもない 3.7

1.8
Q13SQ1 （Q13でお選びのなかで）どんな手段でやりとりされましたか。（いくつでも）

つきあいのあった人ベース　Ｎ＝ 1,297
1 直接会って話す 84.0
2 電話で話す 71.2
3 インターネットや電子メールを使う 12.7
4 その他 1.1

1.3
Q13SQ2 （Q13でお選びのなかで）どんな内容の話をされましたか。（それぞれいくつでも）

つきあいのあった人ベース　Ｎ＝ 1,297
1 町内・家周辺の震災状況について 85.3
2 一時帰宅について 64.1
3 帰町・集団移転先について 30.9
4 自分や家族の人間関係について 33.1
5 自分や家族の健康について 51.9
6 子どもの教育について 16.3
7 高齢者・障がい者の介護・福祉について 17.3
8 移動手段・交通機関について 28.7
9 買い物について 28.8

10 自分や家族の仕事について 34.0
11 避難所等の運営・活動について 11.5
12 趣味等のサークル活動について 7.1
13 今後の住宅制度について 33.2
14 政府や都道府県等による補償問題について 47.0
15 その他 3.2

1.2
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Q14 現在、あなたがお住まいはどちらになりますか。（ひとつだけ）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 南一丁目応急仮設住宅 2.5
2 緑ヶ丘東七丁目応急仮設住宅              0.9
3 富田若宮前応急仮設住宅                  3.4
4 三春の里応急仮設住宅 0.1
5 沢石応急仮設住宅    0.4
6 平沢応急仮設住宅    0.4
7 熊耳応急仮設住宅    0.6
8 もみじ山応急仮設住宅 0.4
9 柴原萩久保応急仮設住宅                  0.4

10 安達太良応急仮設住宅 2.4
11 上好間応急仮設住宅  0.4
12 泉玉露応急仮設住宅  3.1
13 福島県内（いわき市を除く） 27.3
14 福島県外 30.1
15 その他      -
16 いわき市 27.2

0.4
Q15 （Q14で15から18とお答えの方に）今、お住まいの住居形態は以下のどれにあてはまりますか。（ひとつだけ）

仮設・雇用促進住宅居住者外ベース　Ｎ＝ 1,175
1 国・都道府県による借り上げ住宅 71.1
2 企業による借り上げ住宅 4.3
3 個人で借りている住宅 9.6
4 親や親族関係の住宅 7.0
5 友人・知人関係の住宅 0.7
6 その他 3.7

3.6
Q15SQ1

仮設・雇用促進住宅居住者外ベース　Ｎ＝ 1,175
1 一戸建て 24.2
2 集合住宅 71.6
3 その他 1.2

3.1
Q16 あなたはふだん、以下のどのような人たちとのつきあいがありますか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 仮設住宅等への転居後に知り合った人たち 28.7
2 避難所で知り合った人たち 18.4
3 親兄弟、従兄弟などの親戚 78.5
4 友人・知人 72.4
5 職場（パートやアルバイトも含む）や取引先など仕事関係での付き合い 34.1
6 震災前に住んでいた隣近所の人たち 25.8
7 震災前に加入していた町内会・自治会の人たち（マンションの管理組合、消防団なども含む） 13.7
8 仮設住宅等への転居後に加入した町内会・自治会の人たち 11.3
9 NPO等の団体の人たち 4.7

10 クラブ・サークル等の趣味や習い事の仲間 10.6
11 電子メールや掲示板等、インターネットを通じた知り合い 2.2
12 その他 3.0
13 ひとつもない 3.3

1.7

（仮設住宅等へ転居してからの）現在の生活についておうかがいします。

（Q14で15から18とお答えの方に）住居形態は以下のどれですか。（ひとつだけ）
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Q16SQ1 Q16でお選びのなかで、特によくやりとりするのはどこ・だれですか。
Q16からお選び下さい。（3つまで）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 仮設住宅等への転居後に知り合った人たち  15.8
2 避難所で知り合った人たち                8.2
3 親兄弟、従兄弟などの親戚                66.3
4 友人・知人          57.4
5 取引先など仕事関係での付き合い          27.3
6 震災前に住んでいた隣近所の人たち        12.2
7 震災前に加入していた町内会・自治会の人たち                  5.3
8 仮設住宅等への転居後に加入した町内会・自治会の人たち        4.1
9 NPO 等の団体の人たち 1.7

10 クラブ・サークル等の趣味や習い事の仲間  6.3
11 電子メールや掲示板等、インターネットを通じた知り合い        1.1
12 その他              2.2

17.0
Q16SQ2 （Q16SQ1でお選びのなかで）どれくらいの頻度でやりとりされますか。（それぞれひとつずつ）

※１番～３番目を合算して集計している 全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 週４～５回以上 34.1
2 週１～３回 49.1
3 月１～３回 49.0
4 月１回未満 28.0

14.5
Q16SQ3 （Q16SQ1でお選びのなかで）どんな手段でやりとりされますか。（それぞれいくつでも）

※１番～３番目を合算して集計している 全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 直接会って話す 72.6
2 電話で話す 71.1
3 インターネットや電子メールを使う 18.6
4 その他 1.4

13.0
Q16SQ4 （Q16SQ1でお選びのなかで）どんな内容の話をされますか。（それぞれいくつでも）

※１番～３番目を合算して集計している 全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 町内・家周辺の震災状況について 62.2
2 一時帰宅について 63.7
3 帰町・集団移転先について 43.5
4 自分や家族の人間関係について 39.8
5 自分や家族の健康について 56.2
6 子どもの教育について 19.5
7 高齢者・障がい者の介護・福祉について 18.6
8 移動手段・交通機関について 18.1
9 買い物について 28.3

10 自分や家族の仕事について 37.6
11 自治会・町内会等の地域運営・活動について 12.1
12 趣味等のサークル活動について 20.2
13 今後の住宅制度について 44.5
14 政府や都道府県等による補償問題について 58.2
15 その他 6.3

13.3
Q17 以下にあげる情報源のうち、現在、よく利用しているものをお選びください。（いくつでも） Q17 SQ1

Q17SQ1 （Q17で選んだもので）「東日本大震災」関連の記事等の情報源はどれですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 新聞・雑誌 85.5 68.9
2 テレビ・ラジオ 93.4 76.0
3 企業のホームページ 6.4 4.3
4 インターネット上のニュースサイト 32.6 25.7
5 ブログやインターネット上の掲示板 9.6 5.8
6 ＳＮＳ 4.0 2.3
7 家族の話 40.8 23.5
8 友人・知人の話 57.2 37.4
9 その他 3.4 3.0

2.4 15.0

現
在
利

用 震
災
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Q18 「東日本大震災」に関する記事・ニュース等の報道を見て、どうお感じですか。（それぞれひとつだけ）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

そ
う
思
わ
な
い

1 あまり良い気持ちはしない 40.2 31.5 18.2 10.2
2 自分たちが日本を励ましていると感じる 6.6 28.2 53.1 12.0
3 震災者への支援・応援の気持ちを感じる 44.1 34.1 12.3 9.6
4 震災者に寄りそう、共感の気持ちが伝わってくる 22.8 46.6 19.4 11.3
5 私たちの気持ちを正しく伝えてくれていない 47.9 35.7 8.1 8.4
6 私たちの状況を正確に伝えている 7.3 39.2 43.1 10.4
7 注目され続けるのは居心地が悪い 22.2 45.1 21.3 11.4
8 真剣に震災地の復興を考えてくれているように感じる 9.7 35.9 45.1 9.4
9 報道が震災地の復興につながっていると思う 21.0 41.3 27.7 9.9

10 私たちは一方的な被害者ではないのに、と思う 26.3 38.4 23.9 11.4
11 伝えられていることには偏りがあり、中立・公平ではないと思う 41.7 40.9 7.6 9.9
12 報道にはいつも、どこか違和感を感じる 41.5 39.2 10.2 9.1
13 報道されている「被災者」に、自分は含まれていないように感じる 21.1 40.0 28.2 10.7
14 興味本位や、ワイドショー的な番組が多いように思う 40.3 39.0 11.0 9.6
15 報道されているよりも、現実はもっと大変だ 80.0 12.2 2.3 5.5

Q19 あなたのお住まいの地区に町内会・自治会はありますか。（ひとつだけ）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 ある 53.9
2 ない 16.2
3 知らない 28.8

1.1
Q19SQ1

設置町内会等認識者ベース　Ｎ＝ 749
1 加入している 59.9
2 加入していない 36.7

3.3
Q20 以下にあげる、町内会・自治会の役職にあなたは就いていますか。（いくつでも）

認識者＆加入ベース　Ｎ＝ 449
1 会長 2.2
2 副会長 2.4
3 会計・庶務・部長・監事・評議員・協議員等の役職 4.9
4 隣組・班の長 7.1
5 その他 2.2
6 役職に就いていない 79.1

5.1
Q20SQ1 現在お住まいの地区においてリーダーに期待するものは何ですか。（いくつでも）

認識者＆加入ベース　Ｎ＝ 449
1 誰よりも率先して仕事を行い、仕事への意欲が高い 23.8
2 町内会・自治会活動への意欲を高めている 25.8
3 町内会・自治会内の雰囲気を自ら率先して良い方向に変えようとしている 32.3
4 総会などで決めた町内会・自治会の目標を達成しようとする意識が高い 27.2
5 役員や会員の話に積極的に耳を傾け、個々の活動を理解しようと努めている 24.9
6 役員や会員の自主性を尊重し、仕事を任せることで後進の人材育成につなげている 8.0
7 状況の変化や課題に対して、柔軟に対応し積極的に解決しようとしている 22.7
8 問題解決に必要な資源（人・物・金）について、適切にメンバーに割り当てている 9.8
9 現状の利点を踏まえた上で、問題意識と色々な視点から改善案を出している 17.1

10 仕事を一緒に進めるにあたって信頼がおける 16.7
11 人（ひと）として尊敬できる 19.2
12 区別をつけず、裏表なく公平な態度で役員や会員に接することができる 29.6
13 指示がその都度バラバラでなく、一貫している 10.9
14 あるべき姿をイメージして、明確な町内会 ・自治会の目標や方針を持っている 15.4
15 現状を的確にとらえて、何をすれば良いのか具体的な戦略を持っている 17.8

29.0

（仮設住宅等へ転居してからの）現在の町内会・自治会活動についておうかがいします。

（Q19で1とお答えの方に）あなたの世帯は町内会・自治会に加入していますか。
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Q21 あなた（の世帯）の地区ではどの活動が行われていますか。（いくつでも） Q21 SQ1
Q21SQ1 その中でこれまでに参加したものはどれですか。（いくつでも）

Q19 = 1or2 ベース　Ｎ＝ 974
1 ごみ処理収集協力、地域の清掃美化 53.7 34.2
2 資源・廃品回収 39.8 18.6
3 防犯・防火パトロール、交通安全対策 26.1 4.5
4 集会所等の施設管理 20.2 5.1
5 街灯等の設備や公園・広場の管理 12.9 3.0
6 乳幼児や学童保育の支援 7.0 1.0
7 青少年教育・育成 7.8 1.0
8 高齢者・障がい者福祉 12.3 1.8
9 親睦・レクリエーション 30.3 13.3

10 行政への陳情 11.3 2.4
11 各種説明会・勉強会 14.9 8.3
12 その他 2.3 0.6
13 ひとつもない 2.0 28.9

32.4 26.1
Q22 あなた（の世帯）の地区ではどの行事が行われていますか。（いくつでも） Q22 SQ1
Q22SQ1 その中でこれまでに参加したものはどれですか。（いくつでも）

Q19 = 1or2 ベース　Ｎ＝ 974
1 神社祭礼 20.3 5.4
2 盆踊り・夏祭り 41.4 15.3
3 食事会・飲み会 15.1 7.2
4 冠婚葬祭 5.4 2.2
5 運動会等の体育活動 13.1 3.8
6 新年会・忘年会 9.8 3.6
7 ラジオ体操 13.3 5.2
8 研修会・講習会 8.8 3.3
9 防災訓練 10.8 3.4

10 町内会・自治会の総会 36.8 16.1
11 その他 1.6 1.0
12 ひとつもない 2.8 38.9

36.2 28.0
Q23 あなた（の世帯）の地区ではどの組織がありますか。（いくつでも） Q23 SQ1
Q23SQ1 その中でこれまでに関与している組織はどれですか。（いくつでも）

Q19 = 1or2 ベース　Ｎ＝ 974
1 子供会育成会 17.1 3.2
2 民生・児童委員会 11.0 0.8
3 少年補導委員会 5.0 0.4
4 体育協会 9.0 1.1
5 防犯協会 13.0 1.6
6 消防団（分団） 13.9 0.3
7 社会福祉協議会 14.3 2.0
8 婦人会 10.0 0.4
9 青年団 5.4 0.3

10 老人クラブ 15.6 2.7
11 氏子会・檀家組織 4.8 1.3
12 その他 1.1 0.8
13 ひとつもない 5.2 52.0

61.7 38.4

行
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た 参
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た
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Q24 あなた（の世帯）の地区で、これまでに地域生活を営む上で困った問題がありましたか。
（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 生活費、住宅ローン等の経済的な問題      11.6
2 ゴミ処理の問題      6.2
3 商店・スーパー等の買い物施設の不足      7.3
4 異なった自然環境への対応（雪降ろし等）  9.7
5 治安・少年非行・風紀の悪化              3.7
6 移動や交通の問題    14.0
7 保育園・学校等育児・教育施設の不足      1.9
8 公園・運動場・体育施設等の不足          3.5
9 集会所等文化交流施設の不足・老朽化      1.6

10 病院等医療・福祉施設の不足              4.8
11 ひとり暮らしの高齢者への対応            5.5
12 幼児虐待等の子育て上の問題              0.1
13 住民間のトラブル    4.2
14 家族や親戚が離れて居住                  38.9
15 友人・知人が離れて居住                  37.7
16 名前を知らない人の増加                  17.3
17 高齢者や単身者などの孤立化              6.7
18 世代間のズレ        4.8
19 自治会等のルールを守らない住民の存在    5.5
20 自治会等が主催する行事への住民の参加の少なさ                3.9
21 自治会・町内会役員のなり手不足          2.1
22 住民の高齢化        6.8
23 他地区との交流が少ない                  7.0
24 相談相手の不足・不在 13.2
25 以前から居住している周辺住民とのトラブル 1.9
26 とりまとめ役の不在  2.1
27 声の大きいものだけの意見が尊重されている 2.5
28 一部のものだけが参加 4.6
29 地域・地区のまとまりのなさ              2.4
30 活動が多すぎて負担である                0.9
31 行政とのトラブル    0.6
32 トラブルや問題解決のための手段・ノウハウの不足              2.2
33 居住地区における放射能への不安          7.2
34 周辺住民によるいやがらせ                2.4
35 地区の人との交流がない                  26.1
36 地区のことがわからない、把握できない    31.1
37 その他              4.0
38 困っていることはない 13.7

14.4
Q25 あなたの町内会・自治会ではどのような情報が伝えられていますか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 国や都道府県が発行する広報誌の内容      58.5
2 セールなどの近隣の買い物情報            15.6
3 防災・防犯に関する情報                  16.6
4 婦人会、老人会などに関する情報          6.0
5 役員会、例会、総会に関する情報          11.2
6 震災復興等、まちづくり全般に関する情報  22.8
7 補償に関する情報    19.9
8 その他              2.8
9 情報発信はなかった  5.3

10 わからない          18.0
11.3

Q25SQ1 それでは情報をどのような方法で伝えられていますか。（いくつでも）
情報伝達がある人ベース　Ｎ＝ 909

1 町内会・自治会独自の会報 42.1
2 町内会・自治会以外が発行するチラシ・パンフレットの配布 46.1
3 回覧板 32.2
4 インターネットのホームページで掲載 5.8
5 メーリングリストで加入者へ配信 1.5
6 その他 6.9

10.0
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Q25SQ2 現在の情報提供全般について、どうお感じですか。（ひとつだけ）
情報伝達がある人ベース　Ｎ＝ 909

1 非常に満足している 4.4
2 まあ満足している 28.9
3 どちらともいえない 33.4
4 あまり満足していない 22.8
5 まったく満足していない 7.0

3.4
Q26 今後、どのような情報を提供してもらいたいですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 国や都道府県が発行する広報誌の内容      45.3
2 セールなどの近隣の買い物情報            6.5
3 防災・防犯に関する情報                  12.3
4 婦人会、老人会などに関する情報          2.8
5 役員会、例会、総会に関する情報          3.2
6 震災復興等、まちづくり全般に関する情報  51.0
7 補償に関する情報    60.6
8 その他              3.6
9 ひとつもない 8.0

12.2
Q26SQ1 情報をどのような方法で提供してもらいたいですか。（いくつでも）

情報伝達がある人ベース　Ｎ＝ 1,108
1 町内会・自治会独自の会報                42.2
2 町内会等以外が発行するチラシ・パンフレットの配布            28.6
3 回覧板              22.7
4 インターネットのホームページで掲載      18.4
5 メーリングリストで加入者へ配信          4.1
6 町貸与予定のタブレット端末              41.2
7 その他              5.0

7.9
Q27 あなたは将来に向けた帰町・集団移転への対応・取り組みについて具体的に話し合いを行ってきましたか。

（ひとつだけ）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 話し合ってきた 56.6
2 話し合っていない 29.2
3 わからない 10.3

4.0
Q27SQ1 （Q27で1とお答えの方に）誰と話し合いましたか。（いくつでも）

話し合った人ベース　Ｎ＝ 786
1 自分の家族 93.1
2 自分の親戚 57.3
3 震災前に住んでいた近所の人 36.4
4 震災後に住んでいる近所の人 9.2
5 震災前に住んでいた町内会・自治会の人 11.1
6 震災後に住んでいる町内会・自治会の人 5.0
7 町役場の人 11.6
8 警察や消防関係の人 1.7
9 学校や職場関係の人 6.2

10 ＮＰＯ等の団体との人 1.5
11 その他 4.8

0.6
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Q27SQ2 （Q27で1とお答えの方に）帰町・集団移転に関して具体的に話し合った内容は何ですか。
話し合った人ベース　Ｎ＝ 786

1 帰町・集団移転先について 71.5
2 帰町・集団移転の時期について 58.7
3 生活環境（除洗、水道等のインフラ、医療、消防等）について 57.8
4 住宅制度について 44.7
5 コミュニティづくりについて 10.2
6 町内会・自治会活動について 6.6
7 子どもの教育について 19.7
8 高齢者・障がい者等への介護・福祉について 21.8
9 仕事先について 30.2

10 買い物・商業施設について 26.5
11 農林水産業について 9.9
12 町全体の復興について 39.3
13 その他 4.2

3.6
Q28 帰町・集団移転先はどこを希望していますか。（いくつでも） Q27 SQ1
Q28SQ1 もっとも希望しているところはどれですか。（ひとつだけ）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 震災前に住んでいた町（富岡町） 33.9 17.1
2 震災前に住んでいた以外の双葉郡内の町村 6.6 1.2
3 いわき市 45.5 27.3
4 いわき市以外の隣接の都道府県 4.8 1.4
5 それ以外の福島県内 11.2 4.9
6 福島県外 10.0 5.8
7 まだ決めていない 20.4 23.5

5.7 18.9
Q28SQ2 （Q28SQ1でお答えのものについて）その理由は何ですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 震災前に住んでいたところに近いから 28.3
2 生まれ育った場所であるから 19.4
3 気候等の自然環境が似ているから 25.8
4 家族や親戚が近いところに住んでいるから 27.7
5 友人・知人が近いところに住んでいるから 19.8
6 周辺の住民に気兼ねしなくてよいから 11.0
7 職場や学校が近いから 8.6
8 商業施設が多いから 9.9
9 既に住宅を購入しているから 8.6

10 生活の拠点になっているから 13.1
11 その他 11.4

26.2
Q29 帰町・集団移転先での住居は以下のどれを希望していますか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 持ち家一戸建て 68.3
2 持ち家集合住宅 8.0
3 借家一戸建て 28.8
4 賃貸集合住宅 10.9
5 社宅・寮 1.2
6 その他 2.9

10.1
Q30 帰町・集団移転はどの単位で実施したいですか。（いくつでも）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 個人単位 20.2
2 家族単位 55.7
3 家族・親族単位 19.7
4 震災前の町内会・自治会における班・隣組単位 25.4
5 震災前の町内会・自治会単位 18.9
6 震災後に結成された町内会・自治会における班・隣組単位 3.1
7 震災後に結成された町内会・自治会単位 2.4
8 その他 2.8

11.5

希
望

最
も
希

望
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Q31 あなたは現在の生活をどのように評価していますか。「最高」を１０点、「最悪」を０点とすると、あなたは何点
ぐらいになると思いますか｡ 回答者ベース　Ｎ＝ 1,338 3.9 点

Q32 あなたの現在のお気持ちをお聞かせください｡「とても幸せ」を１０点、「とても不幸」を０点とすると、 
あなたは何点ぐらいになると思いますか｡ 回答者ベース　Ｎ＝ 1,331 3.8 点

Q32SQ1 今から1年後、現在と比べてどの程度のお気持ちだと思いますか。現在と同じであれば0、今より幸せで
あると思われる場合にはその程度に応じて＋1～＋5まで、今より不幸せになっていると思われる場合は
その程度に応じて－1～－5まで回答してください 回答者ベース　Ｎ＝ 1,317 ▲ 0.2 点

Q33 以下には世の中の見方やふだんの暮らし方についてのさまざまな意見があげてあります。
それぞれについて、あなたのお気持ちにもっとも近いものをお選びください。（それぞれひとつずつ）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

そ
う
思
わ
な
い

1 人間関係をひろげたい 37.3 36.6 18.0 8.1
2 あたたかな家庭や社会をつくりたい 70.1 17.5 3.8 8.6
3 伝統や歴史あるものに豊かさを感じる 33.3 42.4 14.7 9.6
4 義理や人情を大切にしたい 61.1 26.2 4.4 8.3
5 自由気ままな生活をしたい 25.8 41.2 24.0 9.0
6 新鮮で変化のある生活がしたい 32.7 44.1 14.3 8.9
7 自分の能力や可能性を試したい 23.5 48.5 18.3 9.8
8 周りの人の意見より自分の考えで行動する 24.8 47.7 17.8 9.7
9 生まれ育った土地に愛着を感じる 66.2 20.7 6.2 6.9

10 これからの生活を、もっと質素なものにしたい 26.9 48.3 15.8 9.0
11 結局頼れるのは自分自身だけだ　 41.3 30.5 20.2 8.1
12 自分の人生に、いつ何が起こるかわからない 80.6 10.2 1.6 7.6
13 世間体が気になる 15.8 45.0 29.8 9.4
14 ふだんの生活で、ストレスを感じている 57.8 27.1 7.8 7.3
15 最後に頼りになるのは家族だ 70.3 18.2 4.2 7.3
16 誰かに守って欲しい 22.2 46.4 22.0 9.3
17 日常から解放されたい 22.9 43.7 23.7 9.7
18 人助けのためなら、自分が損をしてもかまわない 13.7 61.2 15.8 9.4
19 特別なことをするよりも日常生活を楽しみたい 56.9 31.8 3.9 7.4

Q34 あなたは、ふだんの生活の中で「不安」をどうお感じですか。（ひとつだけ）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 非常に不安を感じる 38.5
2 まあ不安を感じる 33.9
3 どちらともいえない 14.0
4 あまり不安を感じない 8.6
5 まったく不安を感じない 0.6

4.4

（仮設住宅等へ転居してからの）現在のお気持ちについておうかがいします。

あなたがふだんお感じになっていることについておうかがいします。
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Q35 （全員の方へ） あなたは、どんなことに不安を感じていますか。
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 地震などの自然災害 49.4
2 原子力発電所の事故による放射能汚染 72.1
3 原子力災害に対する補償問題 75.9
4 治安の悪化 16.4
5 個人情報の漏洩 15.0
6 食品の安全性 34.3
7 日本の人口減少 11.6
8 自分が住む地域の過疎化 31.5
9 景気の悪化 32.3

10 財政赤字など、政府の財政悪化 33.3
11 消費税率の上昇 36.4
12 社会保障制度があてにならないこと 39.7
13 医療費の増加 25.6
14 自分や家族の失業 33.4
15 収入が不安定になること 44.0
16 地域の人づきあいが希薄化すること 31.6
17 自分の将来が見えないこと 50.8
18 自分や家族の健康 58.6
19 子供や孫の将来 51.5
20 その他 2.4
21 ひとつもない 0.3

3.7

F1.1 あなたの性別は（ひとつだけ）
全体ベース　Ｎ＝ 1,389

1 男性 69.0
2 女性 28.4

2.6
F1.2 あなたの年齢は（数字を記入）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 20代 3.5
2 30代 9.6
3 40代 13.2
4 50代 19.7
5 60代 26.6
6 70代以上 23.9

3.5
F99 個別調査について（ひとつだけ）

全体ベース　Ｎ＝ 1,389
1 協力してもよい 16.0
2 場合によっては協力してもよい 35.2
3 協力できない 37.9

10.9

統計処理のため以下の質問にお答えください
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